
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla spieniaczy do mleka 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Spieniacz do mleka (automatyczny, ręczny lub tłokowy) jest 
urządzeniem kuchennym, które wykorzystuje elementy wirujące o wysokiej 
prędkości, a w przypadku modeli elektrycznych – systemy grzewcze. 
Niewłaściwe użytkowanie może prowadzić do oparzeń, porażenia prądem 
lub obrażeń mechanicznych. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko poparzenia (Krytyczne): W automatycznych spieniaczach 
obudowa dzbanka oraz samo mleko mogą osiągać wysokie 
temperatury (ok. 65°C do 70°C). Nie dotykaj gorących powierzchni i 
zachowaj ostrożność przy zdejmowaniu pokrywki, aby uniknąć 
uderzenia gorącej pary. 

• Ryzyko obrażeń mechanicznych: Nigdy nie dotykaj wirującej 
sprężynki (mieszadełka) w trakcie pracy urządzenia. W przypadku 
spieniaczy ręcznych na baterie, kontakt z szybko obracającym się 
elementem może spowodować bolesne urazy palców. 

• Bezpieczeństwo dzieci: Urządzenie nie jest zabawką. Przechowuj 
spieniacz oraz jego małe elementy (zdejmowane mieszadełka, 
uszczelki) poza zasięgiem dzieci. Małe części stanowią poważne 
ryzyko zadławienia. 

• Przeznaczenie: Używaj urządzenia wyłącznie do spieniania mleka lub 
napojów roślinnych. Wlewanie gęstych substancji, cieczy z kawałkami 
owoców lub syropów o wysokiej zawartości cukru może zablokować i 
spalić silnik. 

  



2. Bezpieczeństwo elektryczne i eksploatacja 

• Ryzyko porażenia prądem (Krytyczne): Nigdy nie zanurzaj bazy 
zasilającej ani dzbanka z wbudowanym silnikiem w wodzie. Modele 
automatyczne posiadają złącza elektryczne w podstawie – przed 
postawieniem dzbanka na bazie upewnij się, że spód jest całkowicie 
suchy. 

• Maksymalny poziom napełnienia: Bezwzględnie przestrzegaj 
oznaczenia MAX wewnątrz dzbanka. Mleko podczas spieniania 
znacznie zwiększa swoją objętość – przekroczenie limitu spowoduje 
wykipienie gorącego płynu, co grozi poparzeniem użytkownika i 
zalaniem styków elektrycznych. 

• Zasilanie: Używaj wyłącznie oryginalnej podstawy zasilającej 
dołączonej do zestawu. Nie używaj urządzenia, jeśli przewód 
zasilający jest uszkodzony lub jeśli widać ślady korozji na stykach. 

• Praca bez nadzoru: Nie pozostawiaj włączonego urządzenia bez 
nadzoru, zwłaszcza w trybie podgrzewania. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Czyszczenie (Krytyczne): Przed czyszczeniem zawsze odłącz 
urządzenie od prądu. Jeśli spieniacz nie posiada oznaczenia 
"Dishwasher Safe", nie myj go w zmywarce. Agresywne detergenty i 
wysoka temperatura mogą uszkodzić powłokę nieprzywierającą oraz 
uszczelki silnika. 

• Higiena: Mleko jest produktem podatnym na rozwój bakterii. Czyść 
urządzenie dokładnie po każdym użyciu. Pozostałości zaschniętego 
mleka na dnie mogą powodować przypalanie przy kolejnym cyklu i 
rozwój drobnoustrojów. 

• Powłoka nieprzywierająca: Do mycia wnętrza używaj wyłącznie 
miękkich gąbek. Użycie metalowych skrobaków lub druciaków 
uszkodzi powłokę, co może prowadzić do przedostawania się 
fragmentów materiału do żywności. 



4. Utylizacja 

• ZSEE (Odpady elektroniczne): Spieniacze elektryczne i bateryjne 
zawierają silniki oraz układy sterujące. Nie wolno ich wyrzucać do 
zwykłego kosza na śmieci. 

• Recykling: Zużyte urządzenie należy oddać do punktu zbiórki 
elektroodpadów. W przypadku modeli ręcznych na baterie, należy je 
wyjąć przed oddaniem urządzenia do utylizacji. 

• Opakowanie: Kartonowe pudełka i foliowe worki ochronne należy 
posegregować i umieścić w odpowiednich pojemnikach na surowce 
wtórne. 

 


